

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
si se platesc tot-d'una inainte:
In Bucuressti la Casa administratiei
In Judeje si Streinatate prin mandate postale
Un an in Tara 30 Lei; in Streinatate 50 Lei
Sase luni . . . 15 . . . 25
Trei luni . . . 8 . . . 12

Un numar in streinatate 30 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Se tipărește în fiecare zi de luni până în vineri în casa

V. Alexandru

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In Bucuressti si Judeje se primesc numai la Administratie
In Streinatate, direct la administratie si la toate oficiile de publicitate
Anunțuri la pag. IV . . . 0,30 b. linia
. . . III . . . 2- lei
. . . II . . . 4- . . .
Inscripțiile și Reclamele în lei rîndul.

Un număr vechi 30 Bani

ADMINISTRAȚIA

PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA

PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Restrîngerea prerogativelor regale

Am dovedit în ultimul meu prim-Bucureștii că, în cursul acestor 29 de ani de domnie a lui Carol, nici un ministru nu a căzut de la putere prin un vot al Camerei sau al Senatului, și nici un ministru nu a venit la guvern de cât prin bunul plac al lui Carol.

In asemenea condiții articolul 31 din constituție care hotărăște că, toate puterile statului emană de la națiune, este relus pentru rușinea noastră la un colosal moft.

Am propus, pentru încetarea unei atât de dezaastroase stări de lucruri, un leac, până când țara va putea scăpa de acest moftangiu, care își ride de drepturile națiunii, în cât am ajuns a vedea astăzi toate puterile statului emanând de la el și numai de la el.

Acest leac constă în: Proclamarea votului universal și Restrîngerea a două prerogative regale.

Restrîngerea acestor două prerogative nu le vom putea obține decât după proclamarea sufragiului universal, care va chema la viața politică pe marea masă a poporului.

Ar fi naiv din partea noastră să ne închipuim un moment măcar că mameleciul votului restrins, din dealul Mitropoliei și din palatul Universității, ar putea lua vre-o dată inițiativa unei măsuri care ar nimici puterea Distribuitorului portofoliilor ministeriale.

Am nestrămutata convingere că, cu toată vîrsta mea înaintată, voi vedea votul universal funcționînd în România, fiind-că în rîndurile tineretului liberal, se accentuiază un mare curent în favoarea colegiului unic, care este incontestabil o îndrumare destul de însemnată spre sufragiul obștesc.

Dacă politicienii de la 1866 nu ar fi înlocuit legea electorală promulgată de Cuza Vodă la două Maii 1864 cu înguste patru categorii electorale, astăzi, după o practică de 31 de ani, educațiunea politică a poporului ar fi făcută, și am vedea pe toți Românii egali înaintea urnei.— Am putea în acest caz striga cu mîndrie că toate puterile Statului emană numai de la națiune.

Camera eșită din sufragiul universal ar lua de sigur inițiativa suprimării Senatului și a două prerogative ale suveranului.

Aliniatul 6 al articolului 95 din Constituție, care dă regelui dreptul de a dizolva Adunările, trebuie suprimat, căci Străinul de pe tron a uzat și abuzat cu nerușinare de acest drept, cu care a parvenit să falgînce întregul nostru regim constituțional.

Cînd regele nu va mai putea dizolva Camera, ea va putea să-și impune consilierii eșiți din sinul ei, și nu vom mai asista la odiosul spectacol de nenumărate dizolvări, numai pentru a impune țării miniștri după cheful său.

Aliniatul 3 al articolului 93 din constituție, care dă regelui dreptul de a refuza sancțiunea sa unei legi votată de Cameră, trebuie suprimat, fiind-că, prin refuzul sancțiunii sale, ar putea opri toate reformele democratice votate de ea.

Carol a abuzat, precum am dovedit-o, de dreptul de dizolvare, dar o singură dată a uzat de acel care îi permite a refuza sancțiunea sa unei legi votate.

Deputații munteni, cari făceau parte din constituanta din 1866, au pus toate silințele lor și au reușit a respinge proiectul de lege, prezentat de L. Catargiu și privitor la strămutare

Curții de Casație în Iași. Acea strămutare fusese promisă de Carol ieșenilor în prima sa călătorie în Moldova; — ea nu era deoit o dreaptă compensație pentru sacrificiile făcute de vechea capitală a Moldovei, cînd s'a votat definitivă unire a ambelor principate dunărene.

Acest vot de respingere va rămînea ca un stigmat de rușinos egoism pe frunțile acelor reprezentanți în Constituantă.

S'a pus multe stăruinți pe lângă L. Catargiu, care la rîndul său a avut nerușinarea de a ruga pe Domnitor să sancționeze acel vot de respingere, dar Carol a refuzat în modul cel mai categoric.

Voiu spune aici în treacăt că ieșenii au partea lor de culpabilitate în această chestiune;—ei pururea au ales ca reprezentanți ai lor niște politicieni cari, fără a se gîndi vre odată la decăderea în care să svircolește orașul lor, nu au avut altă grijă de cît aceea de a oștiga bunele grații ale miniștrilor, distribuitori de funcțiuni, de decorații și de tot felul de favoruri.

Să revin acum, pentru a termina, la regele și la botnița, pe care întreaga democrație trebuie să o pună a-cestui Corupător, al cărui unic scop este ca toate puterile statului să emane de la el și numai de la el.

Acea botniță constă în suprimare din constituție a alineatelor 3 și 6 din articolele 93 și 95.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA ZILNII

Guvernamentalii la Iași

Telegraful mi-a transmis lista candidaților guvernamentalii la congresele din Iași, și, odată în viața mea, m'am corvinis că partidul liberal este dema să . . . aibă, pe Școarțescu în sinul său

Lista guvernamentalii din Iași nu lasă nimic de dorit. Așa! Ștefan Sandrea reprezentant deșteptăciunea, Nicu Catargiu: o minte bună, Școarțescu: corectitudinea, Nicu Ceauș Aslan: vază Școarțescu, Mirzescu: puritanismul

Bizadea Vitel: sentimentele democratice, Doctorul Sculy: bunăstătea sufletească, Leon Cosmovici: independența de caracter, Generalul Răcovăț: sistemea minții, D. Taou: ilustrațiune a politică.

Cu asemenea reprezentanți Iașiul pot fi siguri că nimeni nu va rîni îndrăzni să mute azilul de alienați din Capitala Moldovei, fiind-că Golia ar deveni necăpătoare.

Tripourile

Prima noastră roșe denunțări în potri-va liberă este că se joacă cărțile în foarte multe timpouri și cafelele din Bucuresști.

Ne mîntim cum poliția tolerează în tot-d'una aceste localuri de jaf unde lumea e escrocă și unde tinerimea naivă lasă în mîinile jucătorilor de meserie tot ce are prin buzunare.

Sînt destule localuri de joc de cărți, unele sîntuate chiar în centrul Capitalei, precum e un tripou din casele Mercuș asupra cărui ni se atrage atențiunea, mai sînt cafele precum cafeaua de la Otel de France, cu o mulțime de camere secrete, cu vestita Aulopsis unde naivii sînt măcelăriți, în sfîrșit vîlășile de acest gen abundă.

Pe ntru jocul cînstit sînt destule cluburi în Bucuresști, cluburi organizate, dirijate de oameni cînstiți și cunoscuți cari oferă destule garanții că vizitatorii nu vor fi înșelați. Așa că toți oamenii de trează cari au poftă să joace cărțile au unde găsi această distrațiune.

Locurile de joc clandestine sînt făcute tocmai pentru a putea primi în ele și pe burii și pe rai și pentru ca controlul să nu existe. De aceea poliția este datoare să fie cu deosebire vigilență și să spargă în milă aceste cuiburi de jaf și de escrocherie.

Era o vreme cînd poliția era foarte bine-voitoare cu acele cuiburi de exploatare și cînd toate apelurile presei nu găseau rîsunet la șeful siguranței publice;

astă-zî cînd în capul poliției se află un confrate și un bărbat care nu poate avea nici un motiv ca să tolereze mai departe pe cavalerii damel de pică, avem speranță că apelurile oamenilor cînstiți nu vor rămîine zadarnice.

Să nu se mai tolereze jocul clandestin, acesta-i important. Să nu se mai tolereze jocul prin casele fără garanții serioase și să se trimeată înaintea parchetului toți antreprenorii de tripouri cîți și toți frecuentatorii spelunelor.

Nădăjdum că D. Culoglu își va face datoria.

Stop.

TIPURI

Conul Năstase



Foarte supărat e micul nabab al Craiovei, de cînd s'a convins pe deplin cum că pentru D-sa nu s'a găsit nici un portofoliu ministerial.

Multă vreme D-l Stoiloff se mîngîia cu speranța cum că partidul va recompensa marile D-sale merite și numeroasele cheltuieli ce a făcut pentru mărirea popularității sale. Dar ingrații au preferat abdomenul mai fresco al D-lui Paladi, îmbătrînitului său abdomen.

Văzînd că-i scăpă din mîini portofoliul ministerial Cuconul Năstăscă și-a aruncat ochii asupra președenției Camerei. Aci s'ar fi părut că concurența trebuie să fie mai mică, cum, însă, nababul Craiovei are bani mulți și reputație pu-fînd, președenția Camerei i s'a sters de sub nas.

Acuma nu i mai rămîne de cît să intre în viața privată și să se mulțumească cu moșia Herezți, care, dacă nu'l poate face ministru, îl face, însă, în tot-d'una demutat.

Mult așa da ca să l'vad pe Stoiloff disident.

Vardalabum

CARNETUL ELECTORAL

— La Brăila situația electorală a liberalilor s'a înorât, nu atîta din cauza puterii conservatorilor, cît din cauza nemulțumirilor liberale.

Pentru ca D. Cociaș să poată predomină în localitate a impus numai candidaturile prietenilor săi, iar pentru ca să taie cu desăvîrșire pofta altor aspiranți, a impus candidaturile D-lui Dimitrie Sturdza și Dinu Brătianu, în contra cărora nimeni n'ar îndrăzni să lupte.

Acestă manoperă a fost demascată căci, pe de o parte prefectul Nicolae Ionescu a demisionat pentru a-și pune candidatura, iar pe de alta foarte mulți liberali sînt revoltați de tirania comitetului electoral. Așa, D. colonel Șerbănescu care stăruie de mulți ani în partid a fost înlăturat de la toate, iar colonelul Falcăianu care s'a inserat în organizațiune numai de cite-va luni a și fost propus candidat pentru Senat.

Supărat mai este și D. Basarabeanu care e un vechi liberal și care în tot-deauna a făcut sacrificii pentru idei. Dar și d-sa a fost pus de o parte.

Dacă, pentru moment aceste nemulțumiri n'au să aducă prejudicii situației electorale a liberalilor, viitorul, însă, e încărcat de nori.

— Și în Iași vechii liberali sînt foarte supărați. Vechii și slatornicii colectiviști au fost tratați cu cel mai mare dispreț, iar cele mai multe locuri pentru Cameră și Senat au fost date atît vechilor disidenți ai lui Mirzescu cît și noilor liberali (?) ai lui Beizadea Grigore.

Iașul dă 11 deputați și 5 senatori; ei bine, din acest număr s'au acordat 4 scaune lui Beizadea Grigore, 4 D-lui Mirzescu, și 1 D-lui Școarțescu, așa că liberalii de baștină, oficialii de la club au rămas numai cu 7 scaune din 16.

Dacă socotim acuma, că și opoziția va minca vre-o doi liberali și de sigur va minca dintre foștii colectiviști, vedem de aci la ce se va reduce reprezentanța marului partid.

Și cu toate acestea țara e-cu dinșii.

Tribun.

Tinerii liberali

Incontestabil că există în partidul liberal-național o seamă de tineri cu aspirații generoase cari au sincera dorință de a îndruma partidul pe o cale mai largă, calea reformelor democratice.

Pînă acuma, ce'i drept, nu s'au afirmat încă printr'o acțiune hotărîtă, de și încurajările nu le-au lipsit, cel puțin nu din partea democratilor.

Din punctul de vedere tactic, a fost poate justă ezitarea lor de a și concretiza părerile într'o grupare individualizată care să servească de avangardă partidului liberal. În opoziție, cred unii, un partid nu trebuie să urmărească scopuri deosebite.

În schimb însă, acuma e momentul de a se afirma și a începe acțiunea pe care o așteptăm de la dinșii.

D. Fleva, omul care se apropie de dinșii mai mult ca oricine dintre liberali atît prin temperament cît și ea tandinți, e în pericol de a fi strivit de reacționarii partidului, pentru îndrăzneala ce a avut-o de a exprima numai cuvîntul de alegeri libere.

În jurul său s'au strîngut, împrejurul D-lui Fleva.

Să vadă bătrînii reacționari că D. Fleva nu-i singur și că are lângă el tineri convinși, hotărîți să-l susție cu energia lor.

Dacă le-a lipsit pînă acuma prilejul nimerit de a se grupa și a se impune, acuma ori nici odată e momentul să arate că în partidul liberal sînt tineri cari vor în mod sincer democratizarea lui.

Locul lor e alături de D. Fleva.

„Mofturile libere“

Nu cred că D. Fleva să fie mulțumit de situația sa.

Soarta D-sale e foarte ciudată: guvernamentalii l'ar îneca într'o lingură de apă, iar adversarii l'ar arata multă simpatie.

Toate astea pentru un... cuvînt, căci de o camdată alegerile libere nu sînt de cît un cuvînt și, mai mult de cît sigur că, nici nu vor fi alt-ceva.

S'o fi mirat și D. Fleva de nesfîrșita exegeză ce se face asupra vorbeli D-sale. D-sa nici n'a vrut să zică atîta cît i se atribue.

Dar este o pedeapsă fatală că acest om care a trăit o viață întreagă numai din vorbe, se împiedică acuma de un cuvînt.

Dacă într'adevăr însă dorește alegeri libere, apoi să-și aducă aminte de desfiderea frivolă pe care a aruncat-o democrației, iarna trecută, spunînd în aplauzele unanime ale reacționarilor că votul obștesc e un moft universal.

S'a înșelat atunc tribușul! Votul obștesc nu-i un moft universal, dar moft este orice promisiune de alegeri libere, cită țvreme avem colegii restrînsi.

Cu votul universal, alegerile sînt forțamente pe jumătate libere și inaccesibile corupțiunii și n'ar fi nevoie de atîtea declarații solemne crezute de unii prea mult și de alții prea puțin.

Cu legea de acuma însă, chiar dacă... cuvîntul D-lui Fleva n'ar întîmpina atîta împotrivire, el totuși nu poate fi de cît un moft.

Iată Domnule Fleva cum lucrurile au o logică cu totul contrarie: cine vrea alegeri libere, demne de o țară civilizată, trebuie să se pronunțe și pentru votul universal.

Altmîntrelea tare ne temem că alegerile libere nu vor fi de cît un moft liberal.

Vlad

Ca în Cafreria

Simbata trecută pe toate picțele principale a avut loc o panică colosală.

La bursele din Viena, Pesta, Berlin, Paris și Londra, în urma știrilor extrem de alarmante venite din Turcia, valorile au început a fi oferite în masă, fără a putea găsi un singur cumpărător. Panica a început la Bursa din Viena unde într'o singură oră, acțiunile creditului funciar au scăzut cu trei-spre-zece florini. Spaima s'a comunicat imediat celorlalte piețe. La Paris situațiunea a devenit cu desăvîrșire îngrijitoare.

Și cu toate că această știre este de-o extremă gravitate, la noi, în fericita Romănie, ea nu a putut fi aflată decît abia Luni seara cînd ne-au sosit zărele din Pesta și telegrama din Paris care ne anunța că ministrul de finanțe a convocat pe toți marii financiari, pentru a se sfătui asupra măsurilor ce trebuie de luat.

Agenția Havas care ne transmite zilnic știrile cele mai puțin importante, nu a găsit de cuvînt să ne vestească despre această criză, care ar putea să intereseze și piața noastră, care își regulează cursurile după străinătate.

E un adevărat scandal acest serviciu al Agenției Havas, care se mărginește să taie depeșile din Pester Lloyd și să ni le dea nouă ca nouățele zilei. Acest sistem de-ași face datoria și a îndeplini un serviciu pentru care ești plătit, este dăunător nu numai presei, dar mai cu seamă comerțului și finanței române.

Răul trebuie îndreptat. Trebuie de creat din inițiativă privată— un nou serviciu telegrafic, grație căruia să nu fim mai departe de centrul Europei, de cît e Cafreria sau altă țară de sălbateci.

De altmîntrelea—dacă am putea ceva spera de la guvern — el ar trebui să facă să înceze acest scandal, al unei companii care după ce are monopolul depeșilor, apoi își bate joc și de public și de guvern în chipul cel mai necuviincios.

C. M.

DIN BULGARIA

(Coresp. specială a ziarului «Adevărul»)

Răspunsul la mesagiul — Rusofilii. — Radoslavistii. — Discursul primului ministru. — Rusia și Bulgaria. — Agitația în Macedonia.

Sofia 27 Octombrie, 1895.

Din toate ședințele Sobraniei de pînă azi cea mai interesantă a fost aceea de Marți cînd s'a discutat răspunsul la discursul tronului; ședința a durat de la 2 p. m. pînă la 4 ore dimineață, lucru ce numai în Bulgaria se poate întîmpla.

Rusofilii

În această lungă ședință, în care au vorbit vre-o 22 de oratori, rusofilii (iar și-au vărsat tot veninul în contra Austriei și a triplei alianțe. Din toți oratorii cel mai violent în contra Austriei a fost D. Dr. Danef, vice-președintele Camerei; D-sa caută a dovedi că Bulgaria poate fi numai atunci fericită cînd se va da legată în brațele Rusiei spre a scăpa astfel de politica exploatare a Austriei.

Opoziția radoslavistă

Un alt orator, D. Peșef, radoslavist, fost ministru de justiție, printr'o cuvîntare plină de vervă și cu o logică strînsă dovedi Sobraniei că D. Stoiloff e continuu în contradicțiune cu sine însuși; și că D. Stoiloff ține discursuri în fie-care oră și nu conform cu ceea ce gîndește D-sa dar conform culorilor politice a celor ce îl ascultă; așa că D. Stoiloff pînă astăzi a fost într'un scurt interval de 10 luni, de trei ori rusofil și de trei ori rusefob.

Trecînd la politica externă a Bulgariei, D. Peșef s'a declarat în contra politicii nesigure a guvernului, cerînd ca acum cînd nu e încă ltrziu să se înceapă o politică externă conform intereselor Bulgariei.

Răspunsul D-lui Stoiloff

D. Stoiloff într'un lung discurs de un ceas și jumătate caută să dedească că opoziția n'are dreptate cînd îl acuză că atît în politica sa internă cît și cea externă D-sa n'a făcut de cît să compromită interesele Bulgariei. Cu tot lungul său discurs, D. Stoiloff n'a spus nimic și a batat întreaga D-sale apărare pe faple fără cea mai mică importanță. Astfel D. Stoiloff găsi că relațiunile Bulgariei cu România sînt din cele mai bune, dovadă că guvernul romîn a invitat pe agentul diplomatic bulgar la inaugurarea podului de la Cernavoda! Cu Turcia asemenea găsește D. Stoiloff că relațiunile Bulgariei sînt din cele mai bune, uitînd însă D. Stoiloff a spune, că de aproape o lună Consulul turcesc nici nu mai vine pe la ministerul de afaceri străine din Sofia, ceea ce e cea mai bună dovadă de «bunele relațiuni» între Turcia și Bulgaria.

Rusia și Bulgaria

Cea mai întemeiată declarațiune însă a fost aceea a Președintelui Sobraniei, D. Todoroff, care în calitatea sa de membru al deputațiunii ce a mers la Petersburg, declară că pentru moment nu se poate încă vorbi de o împăcare între Rusia și Bulgaria și că deputațiunea ce a fost la Petersburg a răsușit numai a convinge pe ruși că bulgarii doresc o împăcare. Cît pentru viitor noi trebuie să dovedim că într'ad-văr sîntem sinceri în rusofilia noastră și acosta s'o povădîm prin fapte, căci atuncî poate că Rusia se va miloslivii cu noi!

Ședința de Marți a Sobraniei a făcut impresiunea cea mai penibilă asupra ori cui știe a aprecia sentimentele de mîndrie națională, căci mai toți oratorii au fost atît de servili față de Rusia în cît puteai crede că te afli într'o provincie rusă.

Agitația în Macedonia

Congresul macedonian a fost amînat pentru luna Ianuarie, căci acuma fiind aci Sobranie, se teme guvernul ca Europa să nu creadă că există între Congres și Sobranie vre-o legătură. Pînă a-tuncî comitetul revoluționar macedonian a intrat în corespondență cu comitetele ar-

meniene din Londra și Marsilia pentru a lucra în mină la primăvara. Comitetul armenienilor și al comitetului macedonian din Sofia un ajutor bănesc spre a se putea trimite bande în Macedonia și a se face agitațiuni cu bani printre țărânii macedonieni. Prin cercurile macedonienilor se vorbește chiar de suma de un milion de lei ce comitetul armenienilor ar fi pus celui macedonian la dispoziție! Eri ai sosit aci două armeni membri activi ai comitetului din Constantinopol, cu însărcinări speciale în această chestiune.

Cor.

SOCIALIZMUL GERMAN

Don Quichotte modern. — Vorbe și fapte. al 47-lea. Don Quichotte modern. Împăratul Wilhelm II al Germaniei și-a pus pe semne de gând să întrupeze geniala ficțiune a lui Cervantes: Don Quichotte în luptă în potriua morilor de vint. Încercarea de a combate socializmul, purcesă chiar de la un cap înconronat, este tot atât de ridiculă și zadarnică cum e lupta cavalului tristei figurii împotriva puterilor naturii. Wilhelm al II-lea, pe care l'am putea numi cavalerul «discursurilor de banchet» nu lasă să-l scape nici o ocazie, de a apela la «stilpii ordinii» ca să lupte cu puteri unite împotriva «dușmanului din năuntru». Apărarea socială, iată marota împăratului-compozitor, iată lozincă presel curtezană.

Vorbe și fapte

Dar cită distanță de la vorbe la fapte! Pe cind în vorbe domnește o frație și o înțelegere mișcătoare între diferitele categorii ale marelui familii a stăpînitorilor, cari par a fi intim convinse de necesitatea luptei comune împotriva socializmului, cind e vorba de fapte, de acțiunea practică, interesele clipei precumpănesc pe cele generale și fie-care grup al «apărărei sociale împotriva barbarilor moderni» crează cum îl vine la socoteală, mergind chiar pînă acolo, în cit să sprijine spectrul roș.

Al 47-lea

Un exemplu recent a fost alegerea parțială de la Dortmund, o circumscripție industrială minieră, dar supusă încă în mod considerabil influenței catolicismului. Dintre cei trei candidați, cel liberal-național, Moeller și doctorul Lütgenau candidat socialist au obținut cam cîte 17000 voturi, iar candidatul Centralului catolic 14000. Nimic dar nimic n'ar fi fost mai natural de cît să cedeze centrul voturilor lui candidatul liberal, confrate într-o ordine și să evite astfel a trimite în Reichstag al 47-lea reprezentant al subversivității. Dar Centralul care știe că partidul național-liberal tinde să-l excludă din majoritatea guvernamentală, și-a zis probabil: «De cît ordine și guvernamentalism fără mine, mai bine subversivitate» și... a sfătuit pe partizanii săi să se abjue de la balotaj. Însă cum lucrătorii, chiar catolicii, sînt în mod fatal împinși spre socialism, Lütgenau a reușit cu o mare majoritate.

Cum rămîne dar cu faimoasa alianță a partidelor de «ordine»? Agrarii se dedau la demagogie aproape revoluționară—Doamne ferește!—conservatorii își spală rușele mîndre în familie, moștenire a liderului lor escroc și plastograf Hammerstein, iar centralul aproape se dă de partea socialistilor. Și «apărarea socială» rămîne subiect de discursuri și de articole de fond pentru jurnalele serioase!

De, e greu să lupți împotriva fatalității...

East.

CRONICA JUDICIARA

Femeie cu combinație. Niță Năstase cumula situațiunea de chirieș al femeiei Leana Vasile, cu cea de amant al apropiatelor. Ca chirieș multe camere nu ocupa de oare-ce tot apartamentul său constă într'un pat luat cu chirie de la reclamant. Aceste două ipostasuri nu au durat mult.

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

91

BĂUTOAREA

DE SINGE

PARTEA a II-a

JANE LA ROUSSE

XIX

Sora de caritate

Toată onoarea sa, toată delicatetea sa de bărbat integru se revolta la ideea că a săvîrșit un fapt atât de nedemn și a căuta cu tot dinadinsul mijloacele prin ajutorul cărora ar putea îndrepta tot răul pe care l'a făcut. Dar cum? Nu vedea de cît un singur mijloc, de care se apucă cu un fel de furoare desperată. Rolul pe care a fost pus să-l joace, și se părea mai odios ca ori cind, și era hotărît în modul cel mai energic a se reîntoarce pe calea franchisei și a onestității. Pe la orele zece, trimise s'o întrebe pe Fanny dacă cu toată ora timpurie, ea ar

Demonul ispitel într'o zi a împins mina lui Năstase către lauda Leancă. Odată primul pas făcut, mina își urma ispravă începută, spargînd cufărul femeiei și ușurîndu-l cu trei hirtii de cite douăzeci de lei. În urma acestei victorii, Niță al nostru, se afundă în marele necunoscut care se cheamă Bucureștii pînă cind poliția, curioasă și al dracului cum este, a pus mina pe el. Tribunalul de Ilfov, pentru această vitejie i-a dat cinci-spre-zece zile de pușcărie, de oare-ce el a recunoscut faptul, alegînd numai că avea dreptul să ea paralele necrestei sale.

La Curte același sistem întrebunțează. — Apoi auzi?... al lui paralele femeiei. Al mărturisit; de ce ai mai făcut apel? Intreabă președintele. — Era banii nevestei... — Ce-ți era cu cununie? — Nu să trăiți, Domnule președinte, eram numai combinat cu dumneaei. — Și te-ai combinat și cu paralele femeiei! Apelandul luat mai cu zor pierde sărîta și începe să se primble prin patul lui cu chirie, pe la nevasta lui cea cu combinație, dar se ferește ca de foc să vină la chestia celor șase-zece de lei. Curtea se grăbește însă să respingă apelul acestui viscos și umed personagi, care dînd din aripe se retrage trist din splendida sală a Curții de apel. Dimbovița de altmintrelea era peste drum!

Chițibuș

CRONICA

Sicrități

Are și Monitorul Oficial momente cind e de oare-care folos. De pildă foaia oficială ne lămurește care anume sînt sicritățile ori condițiunile ce trebuie să îndeplinească o persoană pentru a fi chemată în funcțiunile publice sau la demnități în stat. Spune lămurit foaia care a fost dirijată pe vremuri de răposatul Orășanu:

În anul 1891, D. Camban a fost revocat din postul de comisar polițienesc în orașul Dorohoi, pentru isubordonanță în serviciu; că avea apof o purtare puțin convinsioasă, insultînd și maltratînd pe orășeni, și era chiar condamnat definitiv de tribunal la amendă pentru maltratare și arestare ilegală. S'ar crede că investit cu asemenea titluri, Cambanul acesta a fost stîns de pe fața... bugetului.

Nu-i așa. Dovada la Monitor:

În anul 1893, D. Camban, numit în funcțiunea de polițai al urbei Mihăileni, continuă a avea o rea purtare. Dint'r'o anchetă rezultă că acei funcționari a maltratate pe mai mulți cetățeni și a lovit și insultat pe un consilier comunal din Mihăileni, așa că ministrul îl destituie și îl dă judecâtei.

Doa la număr. Camban capătă meret drepturi mari în funcțiune și în 1895, omul e polițai la Herța. Aici se laudă tot așa, după cum stă scris la Monitor.

Acum în calitate de polițai al urbei Herța ar o conduită absolut incorectă și mai multe abuzuri la activul său cum și acțiunî înaintea instanțelor de judecăt. De aceia se distituie.

Trei destituirii va să zică. A patra o să-l ajungă în calitate de prefect poate. Căci, de ce-l distituie Cambanul se urcă în grad.

Scorțescu are și el o distituire, ceva incorectitudinî la activ și nu mai știu ce în... spate. Vezi de ai-i membru în comisia interimară și candidat...

Bac.

Știri Mărunte

Aflăm că în curînd va apare o revistă populară medicală cu titlul Sănătatea copiilor sub direcția cunoscutului nostru medic de copil D. dr. Rappaport.

Această revistă se va ocupa în special de creșterea copiilor, de boalele la cari sînt expuși, de mijloacele de a le preveni și a le combate la timp.

Nol felicităm pe D. dr. Rappaport pentru nemerita idee ce are de a populariza asemenea cunoștinți, cari în adevăr vor fi de mare folos mumentor.

Lipsa unei asemenea reviste fiind foarte simțită la noi, anunțăm cu plăcere apariția ei și-i dorim izbînda.

Se aduce la cunoștința studenților facultății de științe din Iași că, în ziua de 6 Noiembrie 1895, se va ține concurs pentru acordarea

consimții să-l primească; Fanny i răspunse că-l așteaptă. Mortimer nici nu cerea mai mult. Se îmbrăcă iute și tocmai la orele unspre-zece, se prezintă în casa din strada d'Anjou-Saint-Honoré.

Dar aicea, puțin după solicitarea convorbirei din partea lui Mortimer, se petrecu un fapt neașteptat care modifică cu totul dispozițiunile Aliciei.

Abia isprăvise cu îmbrăcătul, cind camerista sa intră ca fulgerul în odaie, cu fața lividă și frămîntată de o turburare cumplită.

Alice observă numai de cît starea anormală în care se afla camerista. — Ce este? întrebă ea cu vioiciune. — Iartă-mă cuconiță că am intrat affit de bruscă, răspunse fata; este cine-va care întreabă de D-ta.

— Cine? — O femeie. — Ti-a spus cine este? — Nu mi-a spus numele... dar a slăruit cu tot dinadinsul să fie primită; ba a adăogat chiar că ai tot interesul să nu întîrzi de a o primi...

Alice aruncă asupra cameristei o privire de mirare. — În sfîrșit... cine-i femeia asta? zise ea cu nerăbdare. Este ea tinăra să bătrînă, înaltă ori mică? Al mai văzut'o vre-odată sau o vezi acuma pentru prima oară?

— Poartă un voal des peste obraz, așa că nu i am putut vedea fața... Dar după cite-va semne particulare cari m'au frapat, culoarea părului ei, timbrul glasului... mi-a părut că o recunosc. — Atuncea cine este? — Jane la Rousse.

Alice făcu o mișcare. — Jane la Rousse! repetă ea cu o emoție pe care nu și-o putea stăpîni. Iar ea! De ce?... Ce vrea de la mine?

unei burse de 100 lei pe lună de către Academia Romîna, unui student al acelei facultăți din fondul Adamachi.

Trăgerea lotăriei bisericești Sfînta Treime din Ploesti, și a amînat din noi pentru ziua de 26 Noiembrie.

În curînd va apare în editura Magazinului conservatorului, «Sîrba inginerilor» de C. S. Stănescu, elev al școlaei de poduri.

Această frumoasă sîrbă va fi dedicată inginerilor romîni.

Joi 2 Noiembrie se va întruni la școala de poduri comisiunea compusă din D-nii C. Sturza, directorul școlaei, David Emanoil și S. Haret, pentru a desemna un candidat la bursa Adamachi.

Serviciul depunerilor și consemnărilor de la Casa de depuneri, consemnațiuni și economice face cunoscut că cu începere de la 1 Noiembrie 1895, pentru toate depozitele și consemnările în numerar, casa va bonifica depunătorilor o dobîndă de 2 la sută pe an. Această dobîndă sa va servi în condițiunile art. 4 din legea de la 29 Aprilie.

Discursul lui Salisbury

PARIS, 30 Oct. — Cea mai mare parte a ziarelor consideră discursul lordului Salisbury ca fiind de natură a calma neliniștea în privința păcii europene.

LONDRA, 30 Oct. — «Times», «Daily News» și «Standard» vorbind de discursul lordului Salisbury, exprimă mulțumirea lor în privința asigurării că s'a stabilit o înțelegere între țările în privința chestiunii armenesc.

«Standard» zice că cuvintele grave, dar nici de cum neliniștitoare ale primului ministru nu pot de că inspira încredere opiniunii publice.

Acelea ziar primește din Constantinopol știrea că toți ambasadorii s'au dus din aseară la Ildiz-Kiosk. Circulă știrea că marele vizir va fi din nou în țară.

Buletin comercial

(Correspond. particulară a ziarului Adevărul)

Braila, 29 (10) Octombrie 1895.

Timpul urmînd a fi favorabil, lucrările cimpului sînt în mare parte terminate pe Continent, transportarea mărfurilor pe piețele de consumațiune au început a deveni mai însenărate.

A ploaie în America, nu se poate încă cunoaște, dacă aceste plozi întreprind vor fi de mare folos semănăturilor de toamnă. Timpul înaintat nu permite alte semănături și suprafețele cultivate rămîn fără îndoială inferioare celor din anul din urmă.

Tîrgurile în Anglia urmează a fi susținute, Stockurile actuale sînt inferioare celor din ultimii 2 ani și deși sosirile în cursul acestei săptămîni au fost ceva mai numeroase, totuși încă sînt insuficiente pentru a acoperi trebuințele consumațiunii. Prețurile începuse a se ameliora, dar au cedat în urma știrilor slabe din America.

Situațiunea tîrgurilor în general este mai puțin satisfăcătoare de cît în ultima săptămîna. Stockul vizibil a crescut în mod neașteptat în America și din Rusia ofertele au devenit mai numeroase vinzătorii arătîndu-se mai dispuși a accepta prețurile de astăzi.

Revista hebdomadară «Boerbohm» din Londra descrie situațiunea tîrgurilor de cereale în modul următor:

Comerciu de grîne parea dispus a se arăta susținut, slăbirea însă a prețurilor în America a fost prea însemnată pentru ca aceste bune dispozițiuni să se poată menține.

Sosirile considerabile de grîne de primăvară pe piețele Americoale, sunt fără îndoială cauza principală a slăbirii tîrgurilor de acolo. Această supra-abundență nu poate însă dura mult timp și lipsa ce a dat recolta grîului de toamnă se va resimți.

Stockul vizibil a crescut în America în mod mult mai însemnat de cît se aștepta, în același timp depozitele s'au înmulțit în porturile Rusiei în așa cantități ca cumpărătorii sînt forțați a păstra cea mai mare rezervă.

Pe de altă parte, scăderea stockului în Liverpool în tot cursul lui Octombrie este un fapt care merita totă atențiunea, mai ales că este aproape sigur ca sosirile de grîne străine vor rămînea sub cantitățile necesare consumațiunii.

Scăderea stockului și slăbirea prețurilor sînt două fapte care nu merg împreună, afară numai dacă cantitățile plutitoare (floatant), se vor compensa prin expedițiuni mult mai însemnate, ce ce este puțin probabil.

Grîu. Piața noastră a fost slabă în tot cursul săptămînei cu prețuri spre scădere. Vinzătorii s'arătău mai dispuși de a face noul cunoscut, și de și sosirile au încetat de a fi numeroase, prețurile au scăzut cu 0,30c. de hect. în special pentru calitățile de mijloc.

— S'o las înăuntru? — Da... da... las'o să vie... De cît dacă va veni D. Mortimer pe care îl aștept, să fac bine să mă anunți la moment.

— Am înțeles, coniață. Zece secunde mai pe urmă, femeia anunțată intră în odaia Aliciei.

— Immediat ce intră, își luă voalul după obraz. Era chiar Jane la Rousse, precum prevăzuse camerista.

Alice i arătă un scaun ca să ia loc: — Ai dorit să-mi vorbești, zise ea în același timp, și deși o ast-fel de vizită e pentru mine un adevărat motiv de surprindere, totuși n'am refuzat să te primesc. Te rog deci să-mi explici motivul acestei vizite și cu toate că mi-ai vorbit de multe ori de ura ce-mi porți, mă simt cu totul dispusă a face tot ce îți se va părea folositor sau plăcut.

Jane la Rousse se inclină. — Ea era emoționată; o paloare de oboșeală i acoperea obrazii... privirea ei era cam răticată.

— Mulțumesc, Doamnă, răspunse ea cu glas tremurător, mulțumesc; nu voiți a-buza de buna voință d-tale și voiți fi cît se poate de scurtă... Credem-mă de altfel că ori cît de surprînsă ai fi de vizita mea, demersul pe care-l încerc n'are totuși altă pricină de cît interesul ce-mi inspiră persoana D-tale.

— Serios? — Te-am urît multă vreme... De ce? nici acuma nu știu cauza... și poate că nici nu era vre un motiv. Dar de cite-va luni mi se pare că am eșit dintr'un fel de vis îngrozitor și că un vînt de mi-a căzut de pe ochi.

— Ciudat! — Nu-i așa! — În sfîrșit să nu mai vorbim de trecut; îl uit pentru că-l condamni și d-ta și mă grăbesc să știu ce te aduce azi pe la mine.

Jane la Rousse parea a face o sforțare adincă pentru a vorbi.

— A-seară ai fost la Operă, împreună cu D. Mortimer, zise ea. — Intră-adevar, răspunse Alice, trîrînd fără voce.

— Și în timpul acestor serate bucuria unui triumf în care ai sperat atîta vreme, te-a împiedicat, a vedea ce te ce se petreceau în jurul D-tale... — Ce vrei să zici? — La ceoaste reprezentăție ai asistat cite-va persoane pe cari încă îndoială că nu le-ai văzut și cari totuși nu te-au scăpat din vedere.

— Cine? — Bridard. — Era acolo? — Cu doi din agenții lui cei mai abili.

Operațiunile în general au fost limitate și nu s'a cumpărat decît strictul necesar pentru a acoperirea vechilor angajamente, prețurile noastre menținîndu-se încă peste paritatea celor de afară.

Știrile din America și Continent sînt puțin mai susținute ieri și astăzi, și tendința pieței noastre s'a întărit în consecință.

Stockul vizibil se menține neschimbat la suma de hect. 360,000, ceea-ce denotă că dacă tranșacțiunile au fost limitate în cursul săptămîinii nici sosirile nu au fost însemnate.

Secară. Marfa disponibilă urmează a fi bine ținută; produsele noastre se vind cu înlesnire în interiorul Germaniei pentru a fi amestecate cu cele indigene. Prețurile departate sînt mai slabe în urma ofertelor mai numeroase din Rusia.

Prețurile aproape fără schimbare. Orz. Calitățile inferioare sînt în bună cerere pentru prețuri prompte. Cele bune grele sînt mai neglijate.

Porumb. Caim fără schimbare. Guvernul italian oprind importațiunea porumburilor ce nu sosesec în stare bună, sănătoase, produsele noastre din anul curent ce nu sînt de bună condițiune nu găsesc cumpărători chiar pe prețuri foarte scăzute.

Marfa comună de condițiune de mijloc de lb. 57,53 obține din magazine fr. 5,60/6,00. Portocăli sînt căutați cu fr. 7 și în sus, după fața și condițiunea lor.

Năvliuri, în scădere, șlepurii oferite. Magarele 1000 kile se poate lua cu fr. 2,2.10. Giurgiu 7/800 cu 1,80.90. Casa Marmorosch Blank et Comp.

Banca otomană

CONSTANTINOPOL, 30 Octombrie. — În cercurile competente se prețuște la un milion lire pagubele Băncii otomane în depozitele și titlurile de speculațiune.

Aceste pagube sînt cauzate încă și de alte operațiuni și de lichidarea parțială. Rezervele Băncii se urcă la aceeași sumă.

CONSTANTINOPOL, 30 Octombrie. — Bursa șomează. Șiliințele în vederea compensării valorilor locale au rămas fără rezultat.

Banca otomană, pentru a asigura publicul a decis să publice bilanțul său precum și bilanțul valorilor locale.

INFORMATIUNI

Din editia III-a de ieri

Mine-noșii de la „Lumea Nouă”

Ziarul D-lui Nădejde afirmă că, în calitate de prim-redactor la Lupta aș fi primit de la primăria Capitalei 2500 lei retribuțiune pentru niște articole de ziar, și mai afirmă Lumea Nouă că m'as fi prezentat comisiunii interinare pentru a reclama un rest de 500 lei.

Cite vorbe atîtea minciuni. E minciună că sînd prim-redactor la Lupta aș fi primit vre-o lucrare de la primăria Capitalei.

E minciună că am fost plătit de primărie ca să scriu articole prin ziare.

E minciună că am reclamat sau reclam de la comisiunea interimară un rest de 500 lei.

Const. C. Bacalbașa.

Atragem atențiunea D-lui ministru al lucrărilor publice asupra D-lui N. Scarlat Ghica, șeful diviziunii a 2-a a serviciului hidroaule, care pe lingă că nu e corect în mînuirea banilor statului, mai e și brutal cu subordinații săi. Așa a insușit și bătut chiar în cancelarie pe D. Merișescu funcționar la acei serviciu, mutîndu-l spol a descripția IV-a a serviciului tehnic.

Ar fi bine să se știe și ce a devenit suma de 1500 lei încasată din chiriea posturilor și nevărsată la casă?

Mișcarea electorală

Liberalii din Bacău s'au întrunit alături scara în casele D-lui Leon Sachelarie, candidat la colegiul III pentru fixarea candidaților la colegiile din Senat. Președinte al întrunirii a fost proclamat D. Vilner.

Intre asistenții cari au făcut gura cea mai mare, au fost și D-nii Ștefan Vasiliu, Basil Eamandi, căpitan Constantinescu, Chiru, Ion Gavrilescu și Marcovici, cari

— Dar nu s'a dus să vadă nici pe bătrînul sub-sef, nici pe Edmeea. — Atuncea cu cine s'a întîlnit!

— Cu Filip... — Ce zici? — Da, cu Filip care arestat cu violență, o fi deja în momentul acesta în mînele justiției.

Alice își mușcă buzele... și deveni cam palidă. — Ești sigură de aceea ce-mi spui? întreba ea după o scurtă tăcere.

— Oh, foarte sigură, răspunse Jane la Rousse. — Filip arestat... și de ce?... — Tinăra femeie își apăsa pe frunte mina ei tremurătoare, apoi ridicîndu-și de o dată privirea asupra Janei care urmăria cu temere fie-care mișcare a ei.

— În cele din urmă, spuse ea înălțînd umerii, ce are a face... și ce interer crezi că-mi inspiră mie acest om? Cît despre mine îl poate aresta și să-l ție în pușcărie pentru toată viața; la drept vorbind nu vād întru cît arestarea lui poate fi periculoasă pentru mine.

Jane făcu o mișcare de indiferență. — D'apoi omul acesta este cel din urmă dintre mizerabilii... zise ea cu un accent înviorat. Stînd în mîna lui Bridard, el va vorbi... și dacă va vorbi... va spune tot ce știe!

— Ei, și ce știe? — Mai întrebă? — Dar ce știi chiar D-ta? — Jane se aplecă, arîndă, spre tinăra femeie.

— Ești... răspunse ea, eu aș putea să te pierd pentru tot-d'auna, dacă aș vrea... dar n'am venit de cît ca să te scap!

(Va urma).

BURSA DE BUCURESTI

Cursul de la 28 Octombrie (9 Noiembrie 1895)

Table with financial data including Renta r.p., Renta am., Obl. rur., etc.

timp încă contra-partide în contra valorilor austriece și au întrebunțat toate mijloacele pentru a provoca o panică.

PARIS, 30 Octombrie. — D. Douver s'a întreținut cu baronul Alphonse de Rothschild, D-nii Magnin, guvernator al Băncii Franței și Verneuil, sindic al agenților de schimb.

Rezboiul civil în Turcia

Intervenția armată a puterilor. CONSTANTINOPOL, 30 Octombrie. — În Sandjakul Marash s'au produs învâlmășeli între trupe și armeni.

VENETIA 30 Octombrie. — Escadra destinată să plece în orient coprinde corăbiile de rezel: Etna, Voltorno și Veniero.

MARSILIA, 30 Octombrie. — Guvernul a dat ordin la Toulon ca încrușătorii de clasa I-a Muirail Courbet, Garnier și Faucon să fie gata de plecare în Orient.

CARNET TEATRAL

Celebru compozitor Mascagni a primit postul de director al Liceului musical Rossini din Fesaro.

Tragediana Sarah Bernhardt a fost primită zilele acestea de către regina-regentă a Spaniei, Christina. Regina-regentă se întreprin un ceas cu celebra artistă și a prezentat-o tânărului rege Alfonso, căruia ea îi va recita câte-va buicată din Jeanne D'arc.

Starea civilă

Declarațiunile de căsătorie. D. Gheorghe D. Z. Voicu cu D-ra Maria B. Nițulescu; D. Tudor Cristea Constantin cu D-ra Aloisa V. Reicheld; D. Solomon Kahn cu D-ra Sura Rosenberg; D. Ion Grigore cu D-ra Stana Tudor; D. Marin Tudor cu D-ra Maria George; D. Nicolae Ileanca Sin Ion cu D-ra Maria Sara Constantinescu.

BULETIN ATMOSFERIC

Instituția meteorologică. București, 31 Octombrie 1895, 12 ore ziua. Înălțimea barometrică la 0° 760.1. Temperatura aerului C° 12.6.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Asasinarea Sultanului. Era pe la orele două a sosit o depeșă din Galați către o mare casa de bancă din Cuprila, vestind că în Constantinopol este revoluțiune și că Sultanul ar fi fost asasinat de partidul Turcilor tirere.

De abia pe la orele 8 seara, o depeșă venită la unele legațiuni au desmînșit complect aceste zgomote respinșile probabil pentru a face o lovitură de bursă.

După cum am afirmat ieri o nănire în corpul nostru diplomatic, nu se va face pînă după alegerile generale.

D. C. Exarcu, la Roma. D. Tr. Djuvara, la Bruxelles.

Numirea D-nului Alexandru Beldiman, actualul secretar general al ministrului afacerilor străine, în postul de ministru plenipotențiar la Berlin se dă ca sigură.

Puteam afirma cu siguranță că imediat după sfîrșirea alegerilor generale, o remaniere ministerială se va face.

D. C. Stoicescu, ministrul lucrărilor publice va primi postul de ministru plenipotențiar la Paris.

Este probabil că și D. G. Palladi să fie trimis la o legațiune oare-care, de și acest lucru nu-i convine de fel.

D. Palladi a făcut o adevărată nedreptate înlocuind pe avocatul statului D. N. Papadat. D-sa nu făcea politică, își

căuta în mod regulat și cinstit de slujba sa și statul era apărut în tot-d'anna cu multă stăruință și inteligență. În locul D-lui Papadat s'a numit celebrul necunoscut Gheorghe P. Pîrvulescu.

Afacerea Bossy. Astăzi Curtea de Apel va lua din nou în discuțiune, în secțiunile cazul D-lui Bossy. Se știe că cea ce Curtea trebuie să decidă este de a ști dacă pentru a avea stagiul trebuie să fi pledat efectiv, sau a-unge a fi înscris în tabloul avocaților.

Un confrate anunță că procesul locotenentului Filostrat va veni înaintea consiliului de război în ziua de 3 Noiembrie. Filostrat între alții apărători va avea și pe D. Tache Giani, decanul corpului de avocați.

La Galați ceartă e mare. La Clubul liberal discuția în fie-care zi degenează în adevărat scandal și mai mulți membri ca D. Vulpe, Gamulea, Macri și Toneanu au și demisionat din Club. În urma acestor neînțelegeri, pozițiunea prefectului Sechiari, devine absolut imposibilă.

D. Stătescu fiind contra legii sindicilor, D-sa voeste să o desființeze în mod vizibil. Așa se spune că sub pretext de economii, va destitui pe mai mulți dintre sindicii actuali, iar pe cei rămași îi va sili să demisioneze.

D-lui Flea începe să-i slăbească energia. Se zice că D-sa ar fi gata să sacrifice pe D. H. Fundățeanu prefectul de Argeș, de frică ca să nu compromită situațiunea politică a partidului în județul Argeș. Se știe că D. Dimancea cu toți dalcăucii săi, au amenințat cu esirea din partid dacă D. Fundățeanu este menținut.

Duminica viitoare va fi prima întrunire colectivă, la Baile Eforiei. Printre cei ce vor lua cuvîntul va fi și conservatorul-democrat Gr. Păucescu. În zilele de Joui, Vineri și Sîmbătă se vor ține întruniri pregătitoare pe culori.

Pregătiri de război. În cercurile politice și militare se dă ca sigură posibilitatea unui război. Toate pregătirile se fac în cel mai mare secret, pentru a nu se alarma publicul. Totuși s'au dat ordine confidențiale tuturor șefilor corpurilor de armată ca să fie gata pentru ori și ce eventualitate.

De altmintearea aceste neîngrijiri au fost marite de discursul D-lui Sturdza de la Ploesti, în care D-sa a declarat că simțem în ajunul unui război.

Stiri particulare din Galați ne anunță că o panică îngrozitoare domnește în acest oraș. Se zice că în Constantinopole a avut loc măcelul înspăimîntătoare. În cercurile militare domnește o mare agitație. Corăbiile de război străine din porturile Galați, Sulina și Constanța au primit ordin să meargă la Constantinopole.

Pe de altă parte ziarul Galații așă că Luni seara pe la ceasurile 9 pe cînd ofițerii vaporului de război englezesc se aflau în petrecere la grădina Delfin au primit telegramă, transmitîndu-le ordinul de a pleca de urgență la Constantinopole, unde a izbucnit un măcel teribil între turci și creștini.

Ofițerii englezi au părăsit imediat grădina «Delfin» cîndu-se direct pe bordul canonierei «Cocatrice» pentru a face pregătiri urgente de plecare.

Eri dimineață vaporul «Cocatrice» a și pornit spre Bosfor.

Mare emoțiune domnea Luni seară la clubul militar din Galați în urma primirii unei telegrame vestind turburările izbucnite în peninsula Balcanică. Astăzi parte din trupele garnizoanei sunt consemnate.

La forurile de la Vădeni și Prut domnește o vie activitate. Se fac pregătiri în vederea ori căror eventualități.

La corpul a treilea de armată aflăm că s'au primit mai multe ordine telegrafice, alarmante.

În fine bătrînii colectivisti au învins! În urmă intervențiilor pe lîngă D. Nicolae Flea a delegaților sosiți în capitală în cap cu vestitul Dimancea, D. Haralamb Fundățeanu, prefectul de Argeș a fost cînștrîns eri, să-și dea demisia din acest post.

Demisia d-sale a produs o mare nemulțumire în cercul tineretului liberal, care se văd din nou coplesiiți de așa numitele «bacele de tristă memorie».

Duminica trecută a avut loc la Brăila un duel între D-nii Suditu și Cavadia. După mai multe reprize, D. Suditu a fost rănit la mîna dreaptă. Rana nu prezintă nici o gravitate.

Cauza duelului politică. Mult așteptatul manifest al partidului conservator este în fine alcătuit de d-nii Take Ionescu, C. Arion și P. P. Carp.

El va fi citit zilele aceste—probabil în întrunirea ce se va ține Duminică la clubul conservator—și lansat apoi în toată țara.

Peste zece zile un prinț diplomatic va avea loc în Castelul Peleş.

La acest prinț va lua parte și noul ministru plenipotențiar al Austro-Ungariei.

Conservatorii au hatărit și ei să țină Duminica viitoare—16 Noiembrie—o întrunire publică în sala Dacia.

Meințelegerile guvernamentale

Incercări zadarnice — Atitudinea tinerilor — Hotărîrea comitetelor. Acei cari au crezut că mai este cu puțință să se restabilească bune-relații între D. Flea și colectivisti, trebuie să recunoască acum că ori-ce osteneală e zadarnică și că ruptura definitivă, care trebuie să se producă azi-mîine, nu mai poate fi împiedicată.

Intr'adevăr lucrurile au ajuns atît de departe în cil mulți fruntași colectivisti au rupt relațiile personale cu D. Flea. Ceea ce-i mai trist este atitudinea rezervată a elementelor tinere cari în loc să se solidarizeze cu ministrul de interne, stău de o parte și lasă pe D. Flea singur cu dușmanii săi.

Dușmanii însă sint legiune și nu-și ascund cîtuși de puțin sentimentele. De astă dată lupta e pe față. Ei nu mai cer numai renunțarea la așa zisele alegeri libere, dar și înlăturarea D-lui Flea.

În privința alegerilor, comitetele electorale din cele mai multe orașe au luat categorica hotărîre, în care sint încurajați pe sub mîna de colectivisti din ministere, de a face tot ce vor crede necesar pentru a învinge, indiferent ce mijloace.

Chemarea prefecturii în Capitală, chiar de s'ar face—deși pentru acestu D. Flea nu mai are autoritatea necesară—nu le va reține de a face alegerile așa cum vor și cum știu.

Administrația le va urma pe dinsele iar nulpă D. Flea, a cărui situație se consideră ca perdută.

Au apărut decretule prin care sint numiți D-nii: C. Miteșcu, licențiat al facultății juridice din București, fost prim-procuror pe lîngătribunalul Dolj, procuror la Curtea de Apel din Craiova, în locul D-lui G. P. Gărdăreanu; N. Geblescu, licențiat al facultății juridice din Paris, fost procuror și judecător de tribunal, prim-procuror la tribunalul Dolj, în locul D-lui St. St. Rusănescu; C. Gabrilescu, licențiat al facultății juridice din București, actual judecător la tribunalul Brăila, prim-procuror la tribunalul Covurlui, în locul vacant; Gr. Săvescu, licențiat al facultății juridice din București, fost supleant, procuror la tribunalul Ilfov, în locul rămas vacant prin demisiunea D-lui Mitilăneș; N. C. Filitti, licențiat al facultății juridice din Paris, actual supleant la tribunalul Ilfov, procuror la acelaș tribunal, în locul D-lui Al. N. Săulescu, demisionat; Barbu A. Catargi, licențiat al facultății juridice din București, actual supleant la secțiunea III a tribunalului Ilfov, în aceeași calitate la secțiunea de notariat a aceluși tribunal, în locul D-lui N. C. Filitti.

D. Victor Antonescu, doctor în drept de la facultatea din Paris, supleant la tribunalul Ilfov, în locul D-lui Barbu A. Catargi; Mihail Manoliu, licențiat al facultății juridice din Iași, fost supleant, judecător-sindic la tribunalul din Dorohoi, în locul D-lui G. Rangli; G. Vilvorescu, licențiat al facultății juridice din București, fost judecător de pace, supleant la tribunalul Dolj, în locul D-lui V. St. Geblescu; Christea Minescu, licențiat al facultății juridice din București, actual ajutor la judecătoria de pace Cîmpina, judecător de pace la Diocsi, județul Romanș, în locul vacant; H. Vernescu, care a trecut două examene la facultatea juridică din București, ajutor la judecătoria de pace Cîmpina, în locul D-lui Chr. Minescu, înaintat.

ULTIME TELEGRAME. VIENA, 30 Octombrie. — Camera deputaților. D. Steiner anti-semit cere guvernului să se explice asupra faptului că cu ocazia neconfirmării alegerii D-lui Luenger, s'au oprit depeși și s'au consemnat trupele.

Contele Badeni, președintele consiliului de clară că nici depeși nu s'au oprit, nici trupele n'au fost consemnate; deci nu se poate explica asupra unor fapte ce n'au existat. (Risete, aplause)

În cursul discuțiunii, D. Steiner calificînd consemnarea trupelor de acte de poltronerie josnică s'au ridicat protestă și intreruperi. Președintele rechemă la ordine pe D. Steiner. Această rechemare, după propunerea D-lui Hohenwart s'a înscris în procesul-verbal.

CRONSTAD, 30 Octombrie. — Incrușătorii Rurik și Dimitri Douskoy au plecat în străinătate.

CAIR, 30 Octombrie. — Nubar Pașa și-a dat demisia din cauza stării săbătăi sale. Nu a fost pentru aceasta nici un motiv politic.

BUDAPESTA, 30 Octombrie. — Răspunzînd la o interpelare a D-lui Pazmandi. D. Banffy a declarat că guvernul unguresc nu s'a interesat de loc de afacerea confirmării alegerii D-lui Luenger ca primar al orașului Viena.

Aceasta este o afacere internă a Austriei și guvernul unguresc nu are dreptul să se amestece.

PETREOCERI. «Cafe Națională». În fie-care seară concert muzical sub conducerea d-lui Rubinstein. Bere de Bragadiru cu paharu și diferite mezeluri cu preturi moderate. Intrarea liberă.

Stabilimentul Hugo. — Reprezentație de gală în beneficiul trupelor Veroni West. Al doilea debut al D-rei Antoinette d'Herville.

SPECTACOLE. Teatrul Lyric. — La 3 Noiembrie, prima reprezentație a Companiei parizele. Personal: D-ra L. Mauger (prima-donna legiera) de la Opera-Comique, D-l Nandes (prim tenor leger) de la Opera-Comique, D-l Cobatet (prim bas), D-l Saint-Jean (prim bariton), D-ra Zevort (Mezza Soprano), D-l Rivierre (secund tenor), D-ra Bertrand, D-l Dallanne (secund bas), D-na Greteaux (prima-donna de operete), D-l Greteaux (prim tenor de operete), D-l Fournier (prim comic), D-na Gronet, D-l Marcos

(prim comic), D-ra Coedès, D-ra Darlot, D-ra Goldschmidt, D-ra Olga, D-ra Bernard, D-ra Simonne, 12 coriști și 12 coriste. — Orchestra dirijată de D-l Denery.

Repertoriu. — Opera: Manon, Lakme, Faust, Mireille, Mignon, Carmen, Traviata, Romeo și Juliette, Vivandiera, Bărbierul de Sevilla, Rigolotto, etc.

Operete: Boccaccio, Cousin-Cousine, Mam'zelle Nitouche, Clopotele din Corneville, Toto etc.

Miercuri 1 Noiembrie. Teatrul Național. — Zina albă (La dame blanche) opera-comică de Boildieu

LECTII DE CANTO

Dacă muzica este așa de înapoiață la noi, faptul se datorește și numărul restrîns de profesori — mai cu deosebire pentru canto.

Din această pricină o multime de talente tinere se pierd fără nici un folos, iar cultura muzicală a publicului suferă.

De aceea stătem bucuroși de a putea anunța cititorilor noștri deschiderea unui nou curs de canto de către o persoană care întrunește însușirile cele mai alese pentru acest scop și anume Doamna Elena C. Anghel.

Doamna Anghel este absolventă a conservatorului din Viena și Paris și s'a afirmat anul trecut ca o artistă de o incontestabilă valoare, cu o școală foarte îngrijită și o tehnică admirabilă.

Aplaudînd-o pentru inițiativa ce a luat, sîntem siguri că va ști să comunice prețioasele sale calități elevelor ce o vor vizita la domiciliul său Str. Fintinei 81. 1306-3

Institutul „Kapri“

BU UREȘTI. No. 5 — Strada Italiană — No. 5 (colț cu Bulevardul Carol)

Redeschide la 1 Septembrie cursurile sale gimnaziale și primare cu un corp didactic foarte distins.

Se primesc elevi interni, semi-interni, și externi. Elevii din cursul liceal (superior) urmează la liceele Statului, avînd preparatori pentru toate studiile în institut.

Elevii din școala de comerț (care se află în cea mai mare apropiere) au meditații și controlul profesorilor speciali.

Conversațiunea franceză este obligatorie și riguros supravegheată de pedagogii francezi. Îngrijiri materne, disciplina serioasă și studiile încredințate eminentilor profesori, constituie bazele cele mai solide pentru educația și instrucțiunea copiilor.

Prospecte se trimet la cerere. Înscrierile se fac în toate zilele în cabinetul directorului. 1236-3

Director, Baron Kapri. Sub-Director, Marin Mureșlanu

CASA DE SANATATE BUCUREȘTI

51 — Strada Teilor — 51. Dirijată de Dr. SAABNER TUDURI

Institut din nou reorganizat. Căutarea boalelor interne și chirurgicale, precum și a tuturor boalelor nervoase și cronice. Tratarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, glt nas și urechi. Operațiuni. Tratamentul boalelor gyaecologice și camere cu antrou separat pentru faceri, o moașă cu diplomă locuiește în Institut. Tratament special al syphilisului și boalelor uretro-genitale.

Bolnavii se pot căuta cu ori-ce medic sau chirurg. Discrețiune, prețuri moderate, reducere considerabilă. Consultațiuni zilnice de la 10—12 p. m. Nouile prospecte se trimet gratis și franco după cerere. 1388-97.73

Mare succes

Magazinel de încălțăminte la STEAUA ALBAȘTRA

Strada Carol No. 35. A contractat o mare cantitate de galoși și goșoni galoși marfă exclusivă numai de Ia calitate de St. Petersburg, Riga și Houtschouon, care le punem în vânzare cu pretul fabricii după preis corect original. Asemenea recomandăm și încălțăminte premiat la fabrica C. Letztergroschen, pentru care suntem sigurul contractant pentru acest articol în București.

Cine voeste dar să poarte încălțăminte bună să cumpere numai de la magazinul nostru care procură numai mărfuri de prima calitate. Invităm cu stîma Tîntăreanu & Weinberg

NB. A se feri anul acesta de goșoni și galoși de partidă și de cele imitate ca rusești, fiind eftin va costa pe cel păcăliti scump! Auzind în special pe clienții noștri a nu fi induși în eroare. 1388 31

Dr. STERIE N. CIURCU

IX Pelikangasse No. 10. — Viena. Consultațiuni cu celebrități medicale și cu specialiști de la Facultatea de Medicină din Viena

Invențiunea Romînă

Ape vinerale pentru oprirea căderii părului, în 36 ore se oprește căderea floconu 2 lei. Pomadă de creșterea părului, în 10 zile se cunoaște creșterea. Borcanu mare 4 lei, cel m-c 3 lei. I. D. Alexandrescu Frizer

1581-5 Strada Academiei No. 16

Avis important

La 20 Maii s'a deschis marele HOTEL BRISTOL din București situat pe Bulevardul Academiei în cea mai frumoasă pozițiune a orașului, alături de Senat, Poștă și celelalte instituțiuni.

Hotelul este prevăzut cu toate instalațiunile și confortul cel mai modern precum: Telefon, Ascensorie, Băi în hotel, Comisionari, Obnibusuri, Echipagiuri și în curînd lumină electrică.

Tramwayul electric circulă în fața hotelului. Cu deosebită stîmă 1297-16. F. Stiefler & L. Sickha

PRIMARIA COMUNEI BUCURESCI

CONVOACARE

In temeiul Inaltului Decret, Regal No. 4030 din 24 Octombrie 1895, și în urma adresei cu No. 36935 ce am primit de la D. ministru de interne.

Noi, P. S. Aurelian, președintele comitului interimar convocăm, pe toți d-nii alegătorii înscrși pe listele electorale definitive a Colegiului I II de Camera și I, II de Senat, precum și pe alegătorii Colegiului prin delegație pe anul curent, să se adune în localele aci arătate în zilele de 15, 22, 23, 26, 27 și 28 Noiembrie 1895 spre a alge pe d-nii Deputați și Senatori cari au a compune nouile Corpuri legiuitoare.

Aceste alegeri se vor face în modul următor.

Alegătorii colegiului prin delegație

Alegătorii acestui colegiu împărțiți în 11 secțiuni se vor întruni în ziua de 15 Noiembrie spre a alge 135 delegați, cari au a vota în ziua de 27 Noiembrie împreună cu alegătorii colegiului II, însă :

Secțiunea I, Compusă din 441 alegători ai suburbiilor : Biserica Doamnei, Șerban-Vodă, Doamna Bălașa, sf. Dumitru, Curtea Veche, Popa-Herea, Colțea, Râșvan, sf. Gheorghe-vechiu, Popescu, sf. Nicolae Sclari și sf. Ion.

Votază în localul școlii comunale din strada Colței și alge 8 delegați.

Secțiunea II, Compusă din 564 alegători ai suburbiilor : Cișmeaua, sf. Vasile, Pitar-Moșu, Oțetari, Caimata, Popa-Rusu, Silivestru, Armeni, Popa-Cosma, Batiștea și Icoana.

Votază în localul școlii comunale C. A. Rosetti din strada Clementei și alge 11 delegați.

Secțiunea III, Compusă din 674 alegători ai suburbiilor : sf. Visarion, Popa-Chitu, Precupeții-noi, Precupeții-vechi, Dichiu și sf. Ioan-Moși.

Votază în localul școlii comunale A. ron Florian din strada Tunari și alge 13 delegați.

Secțiunea IV, Compusă din 642 alegători ai suburbiilor : sf. Vineri-nouă, Căramidarii-de-sus, sf. Nicolae Dușumea, sf. Iliovoi, Popa-Tatu și Manea-Brutaru.

Votază în localul școlii comunale de fete Alexe Marin din strada Polizo și alge 12 delegați.

Secțiunea V, Compusă din 553 alegători ai suburbiilor : sf. Ștefan, sf. Elefterie, sf. Constantin, Schitu-Măgureanu, Brezoianu, Izvoru, Gorgan și Mihai-Vodă.

Votază în localul școlii comunale de ambe-sexe I. Genilie din strada Știrbei-Vodă (cuibu cu barză) și alge 11 delegați.

Secțiunea VI, Compusă din 900 alegători ai suburbiilor : Arhimandritu, Spirea-veche, biserica Albă, Spirea-nouă și Ghencea.

Votază în localul școlii comunale de băieți general Goleșu, din strada sf. Apostoli și alge 18 delegați.

Secțiunea VII, Compusă din 466 alegători ai suburbiilor : Bărbătescu-vechiu, sf. Spiridon, Slobozia, Bărbătescu-nou, Vlădica, Flămânda, Manu-Cavafu, Radu-Vodă, Broșteni, Dobroteasa, Sârbi, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, orașul Ottenița și plășile din județul Ilfov.

dica, Flămânda, sf. Ecaterina, Manu-cavafu și Broșteni.

Votază în localul școlii comunale de ambe-sexe Erăchită Văcărescu din calea Șerban-vodă (Maidanul Dulapului) și alge 9 delegați.

Secțiunea VIII, Compusă din 968 alegători ai suburbiilor : Dobroteasa, Sârbi, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, Foișor și Radu vodă.

Votază în localul școlii comunale Eufrosin Poteca, din strada Radu vodă (vechea maternitate) și alge 19 delegați.

Secțiunea IX, Compusă din 760 alegători ai suburbiilor : Iancu, Oboru-vechiu, Pantelimon și Oboru-nou.

Votază în localul școlii comunale Ioan Heliade Rădulescu din strada Iancu și alge 15 delegați.

Secțiunea X, Compusă din 375 alegători ai suburbiilor : Negustori, Mântuleasa, sf. Ștefan, Vergu, Popa-Soare, Hagiu, sf. Vineri, Udricani, Lucaei, Olteni, Ceaus-Radu și Olari.

Votază în localul școlii comunale Const. Bozianu din strada Parfumului și alge 7 delegați.

Secțiunea XI, Compusă din 633 alegători ai suburbiilor : Popa-Nan, Delea-veche, Delea-nouă și Izvoru-nou.

Votază în localul școlii comunale Calist Archiereu și alge 12 delegați.

Alegătorii colegiului I de Senat

Alegătorii acestui colegiu împărțiți în 5 secțiuni se vor întruni în ziua de 22 Noiembrie spre a alge 2 senatori, însă :

Secțiunea I, Compusă din 449 alegători ai suburbiilor : Doamna-Bălașa, sf. Dumitru Curtea-veche, sf. Ioan, biserica Doamnei, Șerban-vodă, sf. Vineri, sf. Nicolae-sclari, Crețulescu, Boteanu, Biserica Enei, Râșvan, Colțea, Popa-Dirvași, sf. Gheorghe-vechiu, sf. Gheorghe-nou, Popa Herea.

Votază în localul școlii comunale din strada Colțea unde e și biroul central.

Secțiunea II, Compusă din 559 alegători ai suburbiilor : Cișmeaua, Icoana, Batiștea, sf. Vasile, sf. Visarion, Popa-Cosma, Popa-Kițu, Precupeții-vechi, Pitar-Moșu, Oțetari, Dichiu, Caimata, Amza, Popa-Rusu, Armeni, sf. Ioan-moși, Silivestru.

Votază în localul școlii comunale Const. A. Rosetti din strada Clementei.

Secțiunea III, Compusă din 540 alegători ai suburbiilor : Spirea-nouă, Spirea-veche, biserica Albă, Ghencea, Mihai-vodă, Arhimandritu, Manea-Brutaru, sf. Ștefan, Izvoru, sf. Elefterie, sf. Vineri-nouă, Gorgan, sf. Nicolae Dușumea, sf. Voevozi, Schitu-Măgureanu și Brezoianu.

Votază în localul școlii comunale I. Genilie din strada Știrbei-vodă (cuibu cu barză).

Secțiunea IV, Compusă din 393 alegători ai suburbiilor : Bărbătescu-nou, Bărbătescu-vechiu, Popescu, sf. Ecaterina, Slobozia, Vlădica, Flămânda, Manu-Cavafu, sf. Spiridon, Radu-vodă, Broșteni, Dobroteasa, Sârbi, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, orașul Ottenița și plășile din județul Ilfov.

Votază în localul școlii comunale Erăchită Văcărescu din calea Șerban-vodă (Maidanul Dulapului).

Secțiunea V, Compusă din 328 alegători ai suburbiilor : Negustori, Mântuleasa, sf. Ștefan, Popa-Nan, Popa-Soare, Iancu, Lucaei, Vergu, Olari, Oboru-vechiu, Oboru-nou, Pantelimon, Delea-veche, Udricani, Ceaus-Radu, Olteni, Hagiu, Izvorul și Delea-nouă.

Votază în localul școlii comunale Const. Bozianu din strada Parfumului.

Alegătorii Colegiului II de Senat

Alegătorii acestui colegiu împărțiți în 5 secțiuni se vor întruni în ziua de 23 Noiembrie spre a alge 5 Senatori însă :

Secțiunea I, compusă din 217 alegători ai suburbiilor : Doamna Bălașa, sf. Ion Curtea-veche, sf. Dumitru, biserica Doamnei Șerban-vodă, Crețulescu, Râșvan, Colțea, sf. Gheorghe-nou, Popa-Herea, sf. Nicolae sclari, sf. Gheorghe vechi, Popa-Dirvași, Boteanu, biserica Enei și sf. Vineri.

Votază în localul școlii comunale din strada Clementei unde e și biroul central.

Secțiunea II, compusă din 610 alegători ai suburbiilor : Cișmeaua, Icoana, Batiștea, sf. Vasile, sf. Visarion, Popa-Cosma, Popa-Kițu, Precupeții-noi, Precupeții-vechi, Pitar-Moșu, Oțetari, Dichiu Caimata, Amza, Popa-Rusu, Armeni, sf. Ioan-Moși, Silivestru.

Votază în localul școlii comunale C. A. Rosetti din strada Clementei.

Secțiunea III compusă din 701 alegători ai suburbiilor : Mihai-vodă, Ghencea, Arhimandritu, Spirea-veche, biserica Albă, Spirea-nouă, sf. Ștefan, Izvorul, sf. Elefterie, sf. Vineri-nouă, Gorgan, sf. Donstantin, Popa-Tatu, Căramidarii-de-sus, sf. Nicolae Dușumea, sf. Voevozi, Schitu-Măgureanu, Brezoianu și Manea-Brutaru.

Votază în localul școlii comunale I. Genilie din strada Știrbei-vodă (cuibu cu barză).

Secțiunea IV, compusă din 433 alegători ai suburbiilor :

Popescu, Bărbătescu-nou, Bărbătescu-vechi, sf. Ecaterina, sf. Spiridon, Slobozia, Vlădica, Flămânda, Manu-Cavafu, Radu-Vodă, Broșteni, Dobroteasa, Sârbi, Căramidarii-de-jos, Aps'ol, Staicu, Foișorul, orașul Ottenița și plășile din județul Ilfov.

Votază în localul școlii comunale F. năchită Văcărescu din strada Șerban-vodă (Maidanul Dulapului).

Secțiunea V, compusă din 433 aleg. ai suburbiilor : Negustori, Mântuleasa, sf. Ștefan, Popa-Nan, Popa-Soare, Iancu, Olari, Vergu, Oboru-vechiu, Oboru-nou, Aciu, Pantelimon, Delea-veche, Delea-nouă, Udricani, Ceaus-Radu, Lucaei, Olteni și Izvorul.

Votază în localul școlii comunale Constantin Bozianu din strada Parfumului.

Alegătorii Colegiului I de Cameră

Alegătorii acestui colegiu împărțiți în 5 secțiuni se vor întruni în ziua de 26 Noiembrie spre a alge 5 deputați, însă :

Secțiunea I, compusă din 444 alegători ai suburbiilor : sf. Dumitru, Curtea-veche, sf. Ioan, Biserica Doamnei, Popa-Herea, Colțea, Râșvan, sf. Gheorghe-nou, sf. Nicolae-Sclari, sf. Gheorghe-vechiu, Biserica Enei, Boteanu, sf. Vineri și Popa-Dirvași.

Votază în localul școlii comunale din strada Colței unde este și biroul central.

Secțiunea II, compusă din 825 alegători ai suburbiilor : Cișmeaua, Icoana, Batiștea, sf. Vasile, sf. Visarion, Popa-Cosma, Popa-Chitu, Precupeții-noi, Precupeții-vechi, Pita-Moșu, Oțetari, Dichiu, Caimata, Amza, Silivestru, Popa-Rusu, Armeni și sf. Ioan Moși.

Votază în localul școlii comunale C. A. Roset din strada Clementei.

Secțiunea III, compusă din 831 alegători ai suburbiilor : Ghencea, Mihai vodă, Arhimandritu, Spirea-veche, Biserica Albă, Spirea-nouă, Manea Brutaru, sf. Ștefan, Izvoru, sf. Elefterie, sf. Vinerea-nouă, Gorgan, sf. Constantin, Popa-Tatu, Căramidarii-de-sus, sf. Nicolae Dușumea, sf. Iliovoi, Schitu-Măgureanu și Brezoianu.

Votază în localul școlii comunale I. Genilie din strada Știrbei-vodă (Cuibu-cu barză).

Secțiunea IV, compusă din 519 alegători ai suburbiilor : Bărbătescu-nou, Bărbătescu-vechi, sf. Ecaterina, sf. Spiridon, Slobozia, Vlădica, Flămânda, Popescu, Manu Cavafu, Radu-vodă, Broșteni, Dobroteasa, Sârbi, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, Foișorul, orașul Ottenița și plășile din județul Ilfov.

Votază în localul școlii comunale Erăchita Văcărescu din Calea Șerban-Vodă, (Maidanul Dulapului).

Secțiunea V, compusă din 498 alegători ai suburbiilor : Negustori, Mântuleasa, sf. Ștefan, Vergu, Oboru-vechiu, Popa-Soare, Popa-Nan, Hagiu, Iancu, Udricani, Ceaus-Radu, Lucaei, Olteni, Delea-nouă, Delea-veche, Pantelimon, Olari, Oboru-nou, și Izvorul.

Votază în localul școlii comunale Constantin Bozianu din strada Parfumului.

Alegătorii Colegiului II de Cameră

Alegătorii acestui colegiu împărțiți în 10 secțiuni se vor întruni în ziua de 27 Noiembrie spre a alge 9 deputați, însă :

Secțiunea I, compusă din 930 alegători ai suburbiilor : Doamna-Bălașa, sf. Dumitru, sf. Ioan, Curtea-veche, Biserica Enei, Popa-Herea, Colțea, Râșvan, sf. Gheorghe-nou, sf. Nicolae-Sclari și sf. Gheorghe-vechiu.

Votază în localul școlii comunale din strada Colței unde e și biroul central.

Secțiunea II, compusă din 796 alegători ai suburbiilor : Cișmeaua, Batiștea, sf. Vasile, Popa-Cosma, Boteanu, Popa-Dirvași, Amza și Icoana.

Votază în localul școlii comunale C. A. Rosetti din strada Clementei.

Secțiunea III, compusă din 594 alegători ai suburbiilor : Pitar-moșu, sf. Visarion, Precupeții-noi, Precupeții-vechi, Dichiu.

Votază în localul școlii comunale A. ron Florian din strada Tunari.

Secțiunea IV, compusă din 529 alegători ai suburbiilor : Oțetari, Popa-Kițu, Caimata, Popa-Rusu, Silivestru, Armeni și sf. Ion Moși.

Votază în localul școlii Vasile Alexandri din strada Vitralului colț cu strada Sălcutei.

Secțiunea V, compusă din 692 alegători ai suburbiilor : Manea-Brutaru, sf. Vinerea-nouă, Căramidarii-de-sus, sf. Nicolae-Dușumea, sf. Iliovoi și Popa-Tatu.

Votază în localul școlii comunale de fete Alexe-Marin din strada Polizo.

Secțiunea VI, compusă din 868 alegători ai suburbiilor : sf. Elefterie, sf. Ștefan, sf. Constantin, Schitu-Măgureanu, Brezoianu, Gorgan, Izvorul și Mihai-Vodă.

Votază în localul școlii comunale I. Genilie din strada Știrbei-vodă (Cuibu cu barză).

Secțiunea VII, compusă din 997 alegători ai suburbiilor : Arhimandritu, biserica Albă, Spirea-veche, Spirea-nouă, Ghencea, Bărbătescu-vechiu și orașul Ottenița.

Votază în localul școlii comunale de băieți general N. Goleșu din strada sf. Apostol.

Secțiunea VIII, compusă din 914 alegători ai suburbiilor : sf. Spiridon, Bărbătescu-nou, Slobozia, Vlădica, Flămânda, sf. Ecaterina, Radu-vodă, Dobroteasa, Sârbi, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, Foișorul, Manu-Cavafu, Broșteni și Popescu.

Votază în localul școlii comunale de ambe-sexe Erăchită Văcărescu, din calea Șerban-vodă (Maidanul Dulapului).

Secțiunea IX, compusă din 998 alegători ai suburbiilor : Oboru-vechiu, Iancu, Pantelimon, Oboru-nou, Popa-Nan, Delea-veche, Delea-nouă și Izvorul-nou.

Votază în localul școlii comunale Ion Heliade Rădulescu din calea Iancului.

Secțiunea X, compusă din 573 alegători ai suburbiilor : Negustori, Mântuleasa, Vergu, Olari, Hagiu, sf. Vineri, Udricani, Lucaei, Olteni, sf. Ștefan, Popa-Soare și Ceaus-Radu.

Votază în localul școlii comunale Constantin Bozianu din strada Parfumului.

Aleg. direcți împreună cu aleg. colprin delegație de Cameră din București și din județul Ilfov se vor întruni în ziua de 28 Noiembrie spre a alge 2 deputați, însă :

Secțiunea I, compusă din alegătorii direcți ai plășilor : Sabarul, Snagov, Argeș, Ilfov și Ottenița plus delegați din București.

Votază în localul școlii comunale din strada Colței, unde e și biroul central.

Secțiunea II, compusă din plășile : Dimbovița, Negoști, Moșiștea, Atufaleși și Obilești plus alegătorii col. III de Cameră din comunele rurale ale județului Ilfov.

Votază în localul școlii comunale I. Heliade Rădulescu din calea Iancului.

Deschiderea Colegiului se face la orele 9 dimineața și seritualul rămâne deschis pînă la orele 5 seara.

Președ. com. interimar **P. S. Aurelian**
Secretar general, **C. Zătreanu.**

BITER ! BITER ! BITER

BITER
cu adeverat analitic

Sub eticheta **M Kirita** a fost analizat de institutul chimic universitar și aprobat sub No. 109 din 20 Februarie 1895, când s'a constatat că Biterul este preparat numai din substanțe vegetale (plante). Compoziția chimică este următoarea : BITERUL este un amestec de cafeină și cafeol. — Se recomandă BITERUL ca băutura cea mai gustoasă și tonică. — A se observa roasele clientele ca băutura cea mai gustoasă și tonică. — A se observa și exige eticheta după dop și capsule.

BITER ! BITER ! BITER

Calea Dorobanților 129

MIRON VELESCU
MASINE AGRICOLE SI INDUSTRIALE
București, Strada Smirndan No. 35

Reprezentanța generală a fabricii :
H. JAHN ARNWALDER
pentru
MOTORI DE PETROL

Locomobile, cazane de abur, rezervoari, instalațiuni de fabricii de petrol și de spirit.

Mori ferestre mecanice cai ferate

Carele de transmisii, uleiuri minerale și toate furnizurile pentru stabilimentele industriale.

Casa de oțel pentru bani
din marea fabrică Emil May & Hermann furnisorea Norddeutsche Bank din Hamburg.

Scara „DUPUY” pentru spălat săminț contra mării

Circulari și cataloage gratuite

1025 59

Capsule cu Copaiwat de Soda-Salol și Santal
Specific Antiblenoragic Stoenescu

Asociațiunea substanțelor ce compun aceste Capsule este tot ce actualmente știința are mai bun și încercat în tratamentul blenoragiilor. Nici unul din antiblenoragicele existente pînă acum au împlințte cele două condițiuni de asimilare repede și a nu irita tractul intestinal. Modul cu totul nou și special după care sunt preparate. Aceste capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de derangia stomacul ; astfel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical **scursorii** (sculament) noi și vechi atât la bărbați cât și la femei precum **blenoreea, poala** și **Albă** etc.

Asociază cu aceste capsule se recomandă cu succes (Injecția Santalină).

Prețul unui flacon 2 lei și 50 bani

Depozit General : Farmacia „La Coroana de oțel” Mihail Stoenescu strada Mihai-Vodă No. 55, București.

De vânzare la principalele Farmacii din țară. În provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat contra unui mandat postal. Să se observe cu scrupulozitate instrucțiunea ce însoțește fiecare cutie și flacon. 846 - 7

La Lampa Eleganta

Subsemașii aducem la cunoștința onor. public și onoratei noastre clientele că pe lângă **Maree De pou** de Lămpi, Porcelanuri, Sticlărie, Tacimuri B. M. F. Mobile de fer, Seane, Faturi de bronz, Cărucioare de copii. Băi, Closete, Sobe

Am pus în circulație o trăsură care duce la domiciliu „petrol imperial” fin neexplosibil în bidoane pe prețul de

4 LEI 1 DECALITRU
En gros și în Detail

C. N. Dimitriu & I. Steinhart

1238 - 3 Strada Decabal 20 și Calea Moșilor 8

BEȚIA

Vindecabilă prin Antibetulin, întrebuintat în nenumărate cazuri cu succes strălucit. — Numeroase scrisori de mulțumire ale celor vindecați și trimis după cerere spre a fi văzute. Acest mijloc, fiind fără gust, se poate administra bășivului și fără știrea lui. — 1 doză, trimisă franco, după primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa la Farmacia Văitului Lugeș No. 15 SA NAT. O cartă postală 10 bani, o scrisoare 25 bani. 1332 - 36

CROITORIE VIENEZA
pentru Rochii și Confecțiuni

Se recomandă sub-semașii șiși permite a în viața oricui dăne din cea mai bună societate și cu cele mai dificile gusturi, dar cărora le place o confecțiune de o acuratețe exemplară, de a' l onora cu comanda de Domnieilor lor, fie cu, sau fără stofe.

Posed cele mai noi ziare de mode și'mi iași permișiunea de a asigura că cu tot prețul extrem de convenabile pot concura cu cel mai de frunte magazin, în ceea-ce privește ajustarea perfectă și efectuarea ireproșabilă.

13 Strada Solari No. 13
Cu deosebită stimă, Madame N. STERNBERG
581 - 1

PROPRIETARI
VASTULUI SI VECHILUI MAGAZIN DE INCREDERE
La Papagal
Strada Lipscani 74

Anunț numeroasei sale clientele, că P. T. Public, că în urma colosalului consum ce fac, **nu s'ajăși de toți**, și spre satisfacțiunea și liniștirea onor. clientele, au întocdit cu începere de la 1 Sept. 1895, **Peșii fixe**, cu un profit foarte modest.

Tot-do-dată fac cunoscut, că pentru a coreșpunde în general tuturor cerințelor, s'a mărit confortul reparatizării în raioane separate, ca, Mătăsărit, Catifele și Velour de Nord, Trăsuri diverse genuri, Stofe pentru confecțiuni, Confecțiuni pentru Dame și Copii, Lănușori, Albături Stofe de mobilă, Covoraș, Lynolii, Articole de modă și toaletă, etc., etc., etc.

În urma acestor modificări, magazinul nostru, fiind unicul din țară, în pozițiunea sa satisfacă oricui cerință sperăm că acum, mai mult ca ori cînd, vom fi încurajați de onor. clientele, prin prețioasele d-lor vizite.

Cu toată stima, **Eschenasy & Fahey**
P.S. — Duminică de la 8 — 12 a. m. se desfac toate cupoanele rămase din cursul săptămîni, precum și mărfurile sold cu prețuri excepțional de reduse.

Pentru a nu se confunda magazinul nostru cu altele, avisăm clientelea noastră nu avem nici o sucursală.

1304 - 33

LEMNE de FOC

Prețurile actuale sunt :

Dacă în cantități	1000 Kilogr. cor	Lei 28.-	Calitate superioară și uscate.
	500	13.50	
	1000	25.-	
	500	13.-	

1193 - 11

Telefon 2933 **E. RESSEL** Calea Plevnei 29